Страница 02



Выплаты по ОСАГО пострадавшим в ДТП могут вырасти в четыре раза



Музейные итоги года: триумф NFT-арта или Почему Микеланджело дешевле Beeple



Вячеслав Быков о хоккее и себе, как о тренере и игроке



# Российская Газета

Страница 07

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Четверг, 23 декабря 2021.** № 291 (8642) www.rg.ru

**Федеральный выпуск** 

парламент Госдума восьмого созыва завершила свою первую сессию

## Четвертое чтение

Татьяна Замахина

чера Госдума провела последнее пленарное заседание осенней сессии, которая стала первой для обновленного депутатского корпуса. Она была насыщенной, считает председатель Госдумы Вячеслав Володин. На рассмотрении депутатов было сразу несколько громких инициатив, но самым важным событием стало принятие бюджета на следующие три года.

В обшей сложности на пленарные заседания депутаты с начала нынешнего парламентского сезона собирались 23 раза, для сравнения: в 2016 году в первую сессию Госдумы седьмого созыва прошло 17 пленарных заседаний. Депутаты успели за это время принять 143 закона, более трети из которых имеют социальную направленность, сообщил Вячеслав Володин на пленарном заседании. При этом 60% от всех принятых законов с начала работы восьмого созыва были поддержаны всеми думскими фракциями. «Эти первые шаги показывают, что мы можем объединять с вами возможности, можем логовариваться», — заметил Володин. Это несмотря на то, что у каждой фракции есть свои идеологические предпочтения. «Но страна у нас одна, есть повестка развития нашей страны, это должно быть надпартийным»,подчеркнул спикер.

Несмотря на пандемию, в здании на Охотном Ряду удалось постепенно вернуть привычные форматы работы. Сейчас коллекстиг 95%, но в ходе сессии были лни, когла количество заболевших доходило до 43 человек. За последние три недели-один заболевший. «Подкрепив» прививками свой иммунитет, народные избранники работали и над стимулами для вакцинации всех остальных россиян. Самыми громкими законопроектами в осеннюю сессию стали внесенные правительством поправки о QR-кодах на транспорте и в общественных местах. По настоянию фракции «Единая Россия» инициативу о введении QR-кодов на транспорте сняли для дальнейшей доработки. Проект о посещении общественных мест по ковид-сертификатам депутаты все же одобрили в первом чтении, так как он оказался более подготовленным к рассмотрению.



Вячеслав Володин: Повестка развития страны должна быть надпартийной.

Депутаты успели за 23 заседания сессии принять 143 закона, более трети из которых имеют социальную направленность

### **БЕЗОПАСНОСТЬ**



Председатель Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин поручил забрать из полиции две проверки по резонансным происшествиям в столице, с которыми сейчас разбираются сотрудники МВД

**COVID-19** В регионах начали отменять коды, но пока только в торговых центрах

## QR-каникулы

Снижение уровня заболеваемости, настойчивость бизнесструктур и явная психологическая усталость людей от пандемии привели к тому, что власти ряда регионов России перед праздниками постепенно стали отменять QR-коды. Правда, речь пока идет только о посещении торговых центров.

Так, «QR-каникулы» объявили в Свердловской области: в торговые центры без «заветного иероглифа» здесь можно ходить в течение месяца—с 22 декабря по 20 января. А потом, как отмечают в регионе, будут смотреть за эпидемиологической ситуацией и решат, следует ли

продлить послабление или нет. Жители региона уже назвали решение губернатора «лучшим подарком» на Новый год. Но при этом они недоумевают, а почему в таком случае хотя бы в каникулы не разрешить ходить без кода в музеи, театры и на выставки. Ведь там, в отличие от

У рестораторов на Урале – своя радость: им разрешили не закрывать заведения по ночам, хотя посетители по-прежнему должны подтверждать, что сделали прививку. Владельцы нескольких кафе и ресторанов по такому случаю даже устроили маленький праздник на городской набережной – с шампанским и фейерверками.

Отменены QR-коды при входе в ТРЦ в Курганской и Тюменской областях. И сразу у касс и примерочных выросли очереди. Народ спешит «затариться» к празднику: кто-то везет огромную телегу мандаринов и шоколадок, кто-то выбирает елку, а кто-то краси-

**B HOMEPE** СОЮЗ БЕЛАРУСЬ

> Зачем Польша возводит бетонную стену в Беловежской Пуще? / стр. 1, 3

## ВПермском крае

предлагают добыть елку самостоятельно

ЦИК: утвержден порядок многодневных выборов до лета

2022 года

03 Цифровой профиль гражданина дополнят медицинскими сведениями

05 **В полиции** дали совет выезжающим за рубеж россиянам на случай их похищения

Первую в мире СМС продали с аукциона за 107 тысяч евро

Спортивные журналисты

назвалилучших спортсменов годаихждут «Серебряные лани»





автомобили Грядущие зимние каникулы окончательно опустошат дилерские склады

## Время без машин

Страница 12

Александр Чупров

втомобили в России все еще в дефиците. Популярные иномарки, которые производятся в России, покупателям приходится ждать до полугода. Предстоящие зимние каникулы на российских автозаводах еще больше усугубят проблему.

Как говорят участники отрасли, нехватка автомобилей локального производства по-прежнему сохраняется, а сроки поставок машин то и дело сдвигаются. К примеру, по данным «Авилона», диапазон ожидания дефицитных моделей Hyundai составляет от 1 до 6 месяцев, аналогичная ситуация у Volkswagen – сроки поставок увеличены. Также из-за дефицита электронных компонентов наблюдается дефицит и сдвинуты сроки поставок корейских седанов и кроссоверов Кіа – ожидать автомобиль можно четыре месяца.

Российские автозаводы изо всех сил стараются ликвидировать продолжающийся вот уже более года дефицит машин, но перебои с поставками электронных компонентов пока так и не проходят. Между тем скоро предприятия планово остановят свои конвейеры на зимние каникулы, которые в большинстве случаев пройдут с 31 декабря

Раньше других уйдет отдыхать московский завод Renault, где традиционный коллективный отпуск начнется 29 декабря. При этом компания организовала дополнительные рабочие дни до конца рабочего года. АвтоВАЗ, по-прежнему испытывающий проблемы с комплектующими для Lada Granta, остальные модели тем не менее в декабре выпускает даже сверхурочно. В последнее время их производство организовано не только по субботам, но и по воскресеньям.



Новая машина теперь как клад — не только стоит дорого, но и пойди найди, где она спрятана

проект Дачники смогут проголосовать на собрании через госуслуги

## Новые садовводные

Ольга Игнатова, Владислав Куликов

следующем году на портале госуслуг может появиться новая опция для дачников. Через госуслуги могут разрешить проводить общие собрания членов садоводческих и огороднических товариществ. А у председателей СНТ станет меньше возможностей распоряжаться в корыстных интересах общими землями.

Правительство подготовило и внесло в Государственную Думу целый пакет поправок в федеральный закон о садоводстве. «Российская газета» ознакомилась с доку-

Прежде всего упростится процедура голосования. Собрать общее собрание, которое к тому же будет правомочно принимать решения, всегда было проблемой. А с началом пандемии люди и вообще стараются

держаться друг от друга на расстоянии. Поэтому законопроектом предусматривается возможность голосования в очно-заочной и заочной форме с использованием электронных средств, в том числе с использованием портала госуслуг, следует из пояснительной записки. При этом разрабатывать механизм голосования через госуслуги будут за счет средств федерального бюджета, которые выделят для минцифры.

У дачников также появится возможность проведения очного голосования в форме совместного дистанционного участия. Каждое СНТ сможет самостоятельно выбирать электронные или другие технические средства, посредством которых будет осуществляться голосование, а также устанавливать порядок принятия решений общего собрания членов товарищества при проведении электронного го-

исследование На обеспечение жильем молодых семей потребуется 13 лет

## Формула перероста

Марина Трубилина

¶ редств из федерального бюджета на жилье для молодых семей выделяется недостаточно, отметила Счетная палата. К июлю следующего года она предложила минстрою изменить порядок расчета необходимого финансирования, а также ужесточить контроль за использованием

Семьи, в которых супруги не старше 35 лет, могут получить соцвыплату на приобретение жилья в 30–35% от его стоимости. За 2018—2020 годы на это было направлено 14 424,1 млн рублей из федерального бюджета и 33 201,7 млн рублей из региональных, говорится в отчете СП о реализации молодежной политики в эти годы. При этом в 2018 году из федерального бюджета было профинансировано лишь 65,7% от суммы, на которую регионы подали заявки (4248,5 млн рублей из 6466,5), в 2019 году—20,3%

(5031,3 из 24 749,7), в 2020 году — 13,3% (5144,5 из 38 759,6). В 2018 году из 77 регионов, которые принимали участие в программе, были профинансированы 22, в 2019 и 2020 годах из 83 регионов-только 5. В целом за три года выплатами воспользовались 45,7 тысячи семей.

Более того, при составлении заявок регионами учитывается, сколько средств может быть выделено на софинансирование выплат из местных бюджетов, а их возможности ограничены. «Применяемая формула не позволяет рассчитать объем средств, необходимый для ликвидации накопленной очереди. Учитывая фактические объемы финансирования для обеспечения всех молодых семей, состоящих в очереди, может потребоваться около 13 лет. Это не позволит части молодых семей воспользоваться своим правом в связи с возрастны-

ми ограничениями», - констатировал аудитор СП Данил Шилков.



Официальные курсы валют ЦБ России c 23.12.21

Гонконгский лоллар

22,6611 61,8985 94,6051

Индийская рупия\*\* Казахстанский тенге\* Канадский доллар Киргизский сом\*\* Китайский юань

97,6531 16,9146 57,1529

Новый туркменский Норвежская крона Польский злотый

18,0116

Таджикский сомони Турецкая лира\* Узбекский сум\*\*\*\*

Шведская крона\* Швейцарский франк Южноафриканский рэнд\* Японская иена\*\*

80,6317 79,7903 46,5691

\*3a10 \*\*3a100 \*\*\*3a1000 \*\*\*\*3a10000